
 



 



 



 



 



 



 



 



 



Издательство «Эффектико-пресс»

01.09.2020  Рег. № 0009173

ЩЕРБИНИНА
Наталья Михайловна

Педагог дополнительного образования,
МБОУ ДО ЦДТ пгт.Новомихайловский муниципального

образования Туапсинский район

настоящее свидетельство удостоверяет авторскую
публикацию технологической карты урока по ФГОС

в Сетевом издании «Образование: эффективность, качество,
инновации», зарегистрированном в Федеральной службе
по надзору в сфере связи, информационных технологий и

массовых коммуникаций
(ЭЛ № ФС 77 - 60406 от 29.12.2014 г.)

Материал размещен в № 2 2020 года по адресу:
effektiko.ru/journal?p=42651

Генеральный директор,
главный редактор Сетевого издания

И.А.Ткачев



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  

ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА пгт. Новомихайловский 

муниципального образования Туапсинский район 

 

 

 

Технологическая карта учебного занятия  

по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе  

«Город мастеров» 

 

 

 

Уровень программы: базовый 

Раздел программы: «Бисероплетение» 

Тема занятия: «Изготовление броши «Гвоздика Победы» 

Года обучения - 1  

Группа № 1 

 

 

Составитель:  

педагог дополнительного образования 

Щербинина Наталья Михайловна 
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Возраст учащихся: 7-8 лет. 

Количество учащихся: 10 человек. 

Тип занятия: изучение и первичное закрепление новых знаний. 

Тема: «Изготовление броши «Гвоздика Победы». 

Форма занятия: традиционное практическое занятие. 

Цель: Создание собственного творческого продукта, развитие мелкой моторики рук учащихся средствами 

бисероплетения  с использованием  здоровьесберегающих технологий. 

Предметные задачи: 

1. Способствовать соблюдению техники безопасности на занятии; 

2.  Научить петельной технике выполнения  творческого продукта по образцу средствами бисероплетения. 

Метапредметные задачи: Способствовать развитию мелкой моторики, пробуждению  интереса  учащихся к 

творческой деятельности; 

Личностные задачи: Способствовать воспитанию чувства патриотизма и гордости за историческое прошлое своей 

Родины;  

Здоровьесберегающие задачи: Снятие физического и эмоционального напряжения. Соблюдение Техники 

безопасности. 

Материалы: бисер красного цвета – 10 комплектов по 5 грамм; кусачки – 1 шт.; проволока диаметром 0,3 мм – 10 шт. 

по 0,5 м.; георгиевская лента 15 см – 10 шт.; основа для броши – 10 шт. 

Дидактические материалы: компьютер с колонками, образцы изделий, схема изготовления гвоздики, сигнальные 

карточки. 

Методы передачи учебной информации педагогом: 

1. Словесный (беседа, объяснение, диалог). 

2. Наглядный (демонстрационные материалы, схемы). 

3. Практический (показ техники плетения). 

Планируемые результаты. 

Предметные результаты: Соблюдены условия техники безопасности. Создан собственный продукт по образцу 

средствами бисероплетения. Организована деятельность на основе здоровьесберегающих технологий. 

Метапредметные результаты: Способствовали развитию мелкой моторики, вызван интерес учащихся к творческой 

деятельности. 



Личностные результаты: Пробудили чувства патриотизма и гордости за историческое прошлое своей Родины. 

Здоровьесберегающие результаты: Соблюдены условия техники безопасности. Снято физическое и эмоциональное 

напряжение.  

Условия проведения, оборудование: проветренный  и хорошо освещенный  кабинет, столы – 6 шт., стулья – 12 шт., 

схемы, образцы изделий. 

 
№ Этапы занятия Время Задачи Содержание деятельности Ход занятия 

1. Подготовитель

ный этап 

5 мин. 1. Создать благоприятную, 

творческую атмосферу. 

 

 

 

 

 

 

2. Настроить на 

восприятие темы занятия.  

 

 

 

 

3. Определить тему 

занятия. 

 

 

 

 

 

4. Подготовить  детей к 

выполнению задания. 

 

 

 

1.  Приветствие. 

 

 

 

 

 

 

 

2.Актуализация знаний и 

мотивация. 

 

 

 

 

3.Постановка учебной 

задачи. 

 

 

 

 

 

4.Проведение физ. 

минутки. 

 

 

 

- Здравствуйте ребята, меня зовут Наталья 

Михайловна, и сегодня я проведу у вас занятие по 

бисероплетению. Что мы сейчас с вами сделали? 

Правильно, поприветствовали друг друга. А вы 

знаете, что мы не просто поздоровались, а подарили 

друг другу частичку здоровья, потому что мы 

сказали: «Здравствуйте!». 

  

- Посмотрите ребята  на столе стоят изделия, 

выполненные  такими же ребятами как вы. Как вы 

думаете из чего они? Правильно!(из бисера)  

-Что такое бисер? 

-Кто из вас уже занимался бисероплетением? Какие 

изделия это были? 

- Сегодня у нас необычное занятие. Что вы видите на 

столах перед собой? Как вы думаете, что мы с вами 

будем делать на занятии? Молодцы, правильно. 

Мы с вами изготовим цветок гвоздики, который 

является символом Победы в Вов. Об этом мы 

поговорим в процессе работы. 

 

Для начала нам нужно подготовить руки к работе. 

Повторяйте за мной движения:  

Наши красные цветочки Руки в вертикальном 

положении. 

Распускают лепесточки. Развести пальцы рук. 



 

 

 

 

 

 

 

 

5.Сообщить этапы 

выполнения задания. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Открытие нового 

знания. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ветерок чуть дышит, 

Лепестки колышет. Вращение кистями против 

часовой и по часовой 

Наши нежные гвоздики 

Закрывают лепестки. Соединить пальцы вместе. 

Тихо засыпают, Небольшие покачивания рук со 

сжатыми пальцами. 

Головой качают. 

- Молодцы! Сейчас перед вами на столе есть схема 

плетения отдельных лепестков цветка гвоздики. 

Рассмотрите ее внимательно. 

 

 
 

 

 
- Я вам раздам проволоку ,она является основой 

изделия, на которую мы с вами будем 



 

 

 

 

 

 

 

 

6. Инструктировать 

учащихся о правилах 

техники безопасности на 

занятии. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Проведение 

инструктажа по технике 

безопасности. 

низать(надевать) по 30 бисерин. Для плетения мы 

используем петельное плетение. Надев 30  бисерин 

красного цвета на проволоку, этот же конец 

проволоки мы продеваем в 1-ую бисерину, затем 

снова набираем 30 бисерин и возвращаем этот же 

конец проволоки в 1 бисеринку этой петли. Так 

повторяем 5 раз, получиться 5 петель. 

 

- Как вы думаете, каковы правила работы с бисером? 

На время работы бисер следует раскладывать в 

небольшие баночки и брать по одной бисеринке из 

них. Бисер стараться не ронять для того, чтобы 

рабочее место было в чистоте.  

 Время выполнения нашей гвоздики не более 15 мин. 

- Для выполнения работы запасаемся терпением. 

2. Основной этап 30 

мин. 

7.Научить выполнять 

действия по алгоритму. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.Снять напряжение с глаз. 

 

7.Самостоятельное 

изготовление лепестки 

гвоздики.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.Проведение гимнастики 

для глаз. 

- Ребята, приступаем к работе. Пользуйтесь схемой. 

Если у вас будут вопросы, поднимите руку, я к вам 

подойду. 

 

2020 год является годом 75-летия Победы в Великой 

Отечественной войне. 

Брошь из георгиевской ленты с гвоздикой, которую 

мы сегодня изготовим и приколем к груди в конце 

занятия, является знаком внимания, и уважения к тем, 

кто победил! Георгиевская  лента, черно-оранжевого 

цвета, стала символом военной доблести и славы 

России. Цвета ленты — чёрный и оранжевый — 

означают «дым и пламень» и являются знаком личной 

доблести солдата на поле боя. 

Гвоздика-олицетворение мужества, храбрости, побед 

и преодоление трудностей. Её ещё называют 

«цветком огня», «цветком борьбы». 

 

- Отложите, пожалуйста, на время свою работу. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.Нацелить детей на 

достижение результата. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Сборка гвоздики и 

закрепление ее в 

заготовку броши с лентой 

Чтобы снять напряжение с глаз, повторяйте за мной:  

Глазки видят всё вокруг, 

Обведу я ими круг. 

Глазкам видеть всё дано. 

Где же дверь, а где окно? 

Обведу я ими круг, 

Погляжу на мир вокруг (влево, вправо). 

И зажмурю их немножко, 

Снова я взгляну в окошко. 

Их закрою и открою. 

Полюбуемся собою! 

Глазкам стало хорошо! 

Наши глазки видят всё! 

- Продолжаем работу.(звучит музыка: Журавли) 

Начинаем собирать детали нашей гвоздики. 

Скручиваем вместе все лепестки вокруг ствола. 

Теперь размещаем нашу гвоздику на заготовку из 

ленты. Расправляем цветок, так как при сборке 

изделие может помяться.  

Гвоздика готова! 

3. Заключительн

ый этап 

3 мин 10.Закрепить у детей 

мотивацию и потребность 

в творческой 

деятельности. 

 

 

 

 

 

 

11. Вызвать у детей 

положительный отклик на 

занятие. 

10.Обобщают изученное 

на занятии, анализируют 

допущенные ошибки 

оценивают 

индивидуальную степень 

достижения целей, 

причины возникших 

затруднений и 

достигнутых успехов.  

 

11.Поощрение учащихся. 

 

 

Я довольна вами, ребята! Вы справились  с 

поставленной задачей ведь вы сегодня были 

конструкторами так как вы выполняли работу по 

алгоритму, научились читать схемы! Наводим 

порядок на рабочем месте.  

- Итак, давайте вспомним, с каким материалом мы 

работали на занятии? 

- Чему вы сегодня научились?  

- Что для вас было самым сложным? 

 

- У меня сложилось впечатление что наши гвоздики 

ожили, зацвели, потому ,что вы вложили в них не 

только свой труд но частичку своего сердца! Сейчас 

мы с вами приколем к груди наши броши и 



полюбуемся ими. Молодцы! Теперь вы можете 

самостоятельно изготовить подобные броши для 

своих близких в память о великой Победе!  

4 Рефлексия  2 мин 12. Развитие мотивации к 

дальнейшей творческой 

деятельности. 

12. Отклик о занятии 

детей, проведение приема 

«Ключевое слово». 

- Я предлагаю вам определить ваше впечатление о 

нашем занятии, одним словом. 

- Спасибо за занятие! Будьте здоровы! 

 

 

 

 

Используемая литература: 

1. Белякова, Л.И. Здоровьесберегающие технологии развития речи у детей: формирование речевого дыхания / Л.И. Белякова. - М.: 

Национальный книжный центр, 2017. 

2. Нищева, Н. В. Весёлая пальчиковая гимнастика. Упражнения для развития мелкой моторики и координации речи с движением / 

Н.В. Нищева. - М.: Детство-Пресс, 2015 

3. Чиотти, Донателла Цветы, бонсай, бабочки из бисера / Донателла Чиотти. - М.: Контэнт, 2010. 

 

Интернет ресурсы: 

1. Проект «Георгиевская лента» – символ Победы»|Обучонок .Режим доступа: https://obuchonok.ru/node/2926 
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